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301ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO TÉCNICO-ADMINISTRATIVO. Ata. Aos quinze dias do mês 1 
de maio de dois mil e dezoito, às dez horas, reúne-se o Conselho Técnico-Administrativo da Faculdade 2 
de Medicina de Ribeirão Preto da Universidade de São Paulo, sob a Presidência da Senhora Diretora, 3 
Professora Doutora Margaret de Castro, com o comparecimento dos seguintes conselheiros: Rui Alberto 4 
Ferriani, Klaus Hartmann Hartfelder, Luis Vicente Garcia, Roberto do Nascimento Silva, Maria de 5 
Lourdes Veronese Rodrigues, José Sebastião dos Santos, Paulo Louzada Junior, Rita de Cassia Aleixo 6 
Tostes Passaglia, Rubens Fazan Junior, Amaury Lelis Dal Fabbro, Jose Alexandre de Souza Crippa, 7 
Eduardo Melani Rocha, Edson Garcia Soares, Virginia Paes Leme Ferriani, Ana Claudia Mirandola 8 
Barbosa Reis e Daoud Hibrahim Elias Filho. Como convidados o acadêmico Gabriel Ramalho de Jesus e 9 
a Assistente Técnico Administrativa Mariana Martinez Pires Justificaram suas ausências os 10 
Conselheiros Jorge Elias Junior, Antonio Carlos dos Santos e Wilma Terezinha Anselmo-Lima. 11 
Secretariou a Sessão a Senhora Renata Aparecida Terra Cazarotti, Assistente Técnico Acadêmico da 12 
Faculdade. Constatada a existência de quórum, inicia-se a Sessão. 1.1. COMUNICAÇÕES DA 13 
SENHORA PRESIDENTE: a) A Diretoria convida a todos para o evento de lançamento do livro “Poder e 14 
Conflito”, de autoria do professor e ex-diretor dessa Escola, Dalmo Amorim, no próximo dia 17 de maio, 15 
às 18h, na Livraria Cultura, Shopping Iguatemi de Ribeirão Preto. b) A Diretoria tem recebido várias 16 
denúncias relacionadas à violência entre alunos e assinaturas falsas em listas de presenças de aulas e 17 
mediante estas denuncias tem tomado as providências cabíveis. c) A Diretoria desta Faculdade recebeu 18 
Ofício da Prefeitura do Campus USP de Ribeirão Preto, com o seguinte teor: “Recebemos no dia 19 de 19 
abril de 2018, relato anônimo informando a ocorrência de uma prática recorrente em várias unidades do 20 
campus e cada vez mais frequente que pode ser considerada como caso estrutural de assédio moral. O 21 
assédio moral é conduta abusiva que pode ser caracterizado principalmente por comportamentos, 22 
palavras e atitudes que intencionalmente e frequentemente podem ofender a integridade física ou 23 
psíquica de uma pessoa, ameaçando sua posição ou complicando o relacionamento interpessoal no local 24 
de trabalho. A denúncia trata-se de delegação de atividade acadêmica (aulas na graduação) a 25 
funcionários técnicos de nível médio e superior, algo contrário do previsto no Plano de Classificação de 26 
Função. A CAV-Mulheres USP-RP pede especial atenção ao assunto, com o objetivo de conscientizar 27 
professores/as, no sentido de prevenir a ocorrência dessas práticas no ambiente acadêmico e coloca-se 28 
à disposição para auxiliá-los no que for preciso. Presidente da CAV-Mulheres”. d) A Diretoria 29 
encaminhou ao Gabinete do Reitor ofício solicitando a possibilidade de reposição automática de cargos 30 
vagos por exoneração, considerando que esses docentes já constavam na folha de pagamento dos 31 
docentes ativos da USP e, dessa forma, a reposição não onerará de forma adicional a USP. e) A Diretoria 32 
também encaminhou ao Reitor algumas solicitações de claros temporários previamente solicitados por 33 
alguns departamentos. f) A Unidade terá que encaminhar à CPA até 31 de agosto o Projeto Acadêmico – 34 
Em reunião realizada com os Chefes de Departamentos ficou decidido que a Comissão Coordenadora do 35 
Projeto Acadêmico será composta pelos membros da CAU mais os Professores Jorge Elias Júnior da 36 
CCD, Prof. José Sebastião dos Santos representando os Departamentos Cirúrgicos e o Prof. Amaury 37 
Lelis Dal Fabbro representando o Centro de Atenção Primária. No dia 16 de maio realizaremos uma 38 
reunião com os membros dessa Comissão para estabelecer algumas diretrizes que serão encaminhadas 39 
aos Departamentos. g) Colocação de corrimão na entrada do Prédio Central. Apresentação de duas 40 
propostas para instalação de corrimãos, tendo o CTA selecionado, por maioria, aquela que será 41 
incorporada. h) A partir de 09/05, o funcionário Evandro Meira Baradel foi designado para exercer 42 
atividades administrativas no Prédio Central. Desta forma, o prédio volta a ter um responsável 43 
administrativo, a fim de atender os departamentos nas suas diversas necessidades, como a manutenção 44 
e limpeza, bem como nas necessidades essenciais da área comum, tais como, manutenção, limpeza, 45 
vigilância e portaria. i)Está em andamento a implantação do Núcleo de Recebimento de Material de 46 
Pesquisa do Prédio Central, com adequação de espaço e aquisição de geladeiras para abrigo das 47 
encomendas. O espaço destinado para o Núcleo é o mesmo que hoje abriga a Central de 48 
Correspondências do Prédio Central, que deverá ser devidamente adequado para o novo fim. 49 
Concomitante a esta nova implantação, a administração está criando um Manual de Utilização dos 50 
Sistemas Gerais de Encomendas, com orientações de preenchimento de pacotes e envelopes, tanto para 51 
remetente quanto para destinatário, a fim de padronizar os envios e recebimentos de mercadorias, 52 
evitando a devolução ao remetente por falta de informações. j) Discussão sobre o futuro do 53 
Departamento de Patologia e Medicina Legal Gostaria de fazer uma rápida apresentação da situação do 54 
departamento as chefias de departamento. A primeira colocação diz respeito ao Serviço de Patologia – 55 
SERPAT – que estava encontrando grandes dificuldades em cumprir sua própria função, o que 56 
chamamos de Patologia Cirúrgica, isto é atendimento para biópsias e laudos. Vários departamentos 57 
utilizam esses serviços e começaram a levar à Superintendência e ao diretor de Atenção à Saúde, 58 
algumas queixas sobre o SERPAT; basicamente, por causa das dificuldades do departamento de 59 
Patologia em responder adequadamente a uma demanda imensa que vem do Hospital das Clínicas. Eu 60 
gostaria também de dizer que é difícil para um departamento que não é grande, faltando pessoas, 61 
responder à grande demanda da Extensão. Ainda, nem todos os profissionais do Departamento de 62 
Patologia tem a expertise para as atividades da Patologia Cirúrgica e de necropsias. A diretoria, o 63 
Professor Maciel, o Professor Pazin fizemos várias reuniões com esse grupo que chamamos de 64 
Patologistas Cirúrgicos para tentar readequar o serviço. Foi criado pelo Hospital das Clínicas um 65 
Conselho Gestor, cujo regimento está sendo finalizado para ser encaminhado ao Departamento de 66 
Patologia para sugestões, para posteriormente ser encaminhado ao Conselho Deliberativo do Hospital. 67 
Esse Conselho Gestor servirá para gerir o serviço de Patologia, de Extensão ligado ao Hospital das 68 
Clínicas. Eu e o Professor Rui participamos da última reunião onde tudo isso ficou definido. O Hospital 69 
tem a responsabilidade em termos de serviços de extensão para a população. A partir dessa definição, 70 
alguns docentes vieram procurar a mim e ao Professor Rui no sentido de que estaria difícil do ponto de  71 
























